



EL CAPRICHICO

Ropas hechas Camisería y Corbatería Trajes de niño Géneros de punto Bisutería

Abadía de San Martín, núm. 1 Liquidación a mitad de precio

EL CAPRICHICO Abadía de San Martín, núm. 1

huela y obispo de Loryma, gobernador eclesiástico S. P. de este arzobispado.

Junta directiva que acompaña a la peregrinación

Presidente, M. I. Sr. Dr. D. Félix Bilbao, secretario de cámara y gobierno de este arzobispado; vicepresidente, D. Ricardo González Hervás; director comisionado por la Internacional de Lourdes, M. Miguel de Torres; tesorero, D. Alejandro Fabregat, presbítero beneficiado coadjutor de San Esteban; vocal contador, Dr. D. Juan Gresa Segarra, presbítero beneficiado de San Nicolás; secretario, D. Juan Bautista Gironés, presbítero beneficiado de Santa Catalina y San Agustín, y vocales: D. Manuel Galbis, presbítero de la Colegiata de Alicante, delegado por la diócesis de Orihuela; D. Emilio Pascual, presbítero beneficiado de Santa María de Alcoy; y D. Enrique Sacanelles, presbítero beneficiado de Santo Tomás.

TEATROS

PRINCIPAL La compañía mímica ha estrenado una nueva pantomima, 'El hombre salvaje', en donde al asunto interesante (dentro del género), hay que añadir los trajes vistosos que allí lucen.

Como teníamos anticipado, esta noche no habrá función. Para mañana sábado y el domingo se anuncian las dos últimas funciones de esta corta temporada, en las que se pondrán en escena el drama de espectáculo 'El hombre salvaje'.

PLAZA DE TOROS

Nos comunica la empresa de la plaza de Toros que por hallarse enfermo el diestro Pasos (celebraremos la mejoría), será sustituido en la función de pasado mañana por Vito.

GANDÍA

El Colegio de Ursulinas de Jesús Lo que es esta Congregación.—Cultura que difunde.—Progresos en la enseñanza.—Las madres Ursulinas.—Homenaje a la madre superiora.—Fiesta litúrgica.

Hace años tres años que las virtuosas Hijas de Santa Ursula dejaban la Casa madre establecida en Chavagnac-en-Paillets (Vendée) Francia, para abrir el Colegio de señoritas en Gandía. Dependiendo este centro de enseñanza, como todos cuantos tiene la Congregación establecidos en España y en el extranjero, de un Consejo general compuesto de la superiora general, asistentes por derecho propio, y quince consejeras escogidas entre las superiores locales. Cada Colegio tiene una madre superiora y el número de religiosas congregadas necesario para la enseñanza y cuidado del establecimiento.

Desde que se abrió el Colegio de señoritas por la Congregación de Ursulinas de Jesús, que se ha visto muy concurrido por alumnas de todas las clases sociales, abundando las hijas de familias distinguidas, de Gandía, pueblos de su distrito y de la región de la Marina. El método de enseñanza es tan perfecto, que son de admirar los conocimientos que poseen las niñas de todas las materias, y existen muchas dignas de dar un curso de polígrafas a personas mayores, y capaces de sostener intrincados diálogos con los buenos discípulos de Fenelón; tales son los adelantos que se observan en el establecimiento docente que dirigen las madres Ursulinas.

Tienen estas religiosas un carácter dulce, y sus constituciones, aunque aconsejen la austeridad, están en armonía con la educación que difunden para hacer el corazón de la mujer hasta lograr obtener la virtuosa esposa y la excelente madre de familia, sin olvidar, por supuesto, de inculcar a las niñas no sólo los deberes que tienen para con Dios, sino también los que impone la buena sociedad, dentro de la educación más ortodoxa.

Todos los años, con motivo de la fiesta onomástica de la reyerenda Bonne Mere, se organiza por las demás religiosas el correspondiente homenaje de adhesión a la superiora, y en el actual ha superado a toda ponderación. Consistió el celebrado en el salón de actos del Colegio el día 3 del corriente, en lo que pudimos llamar con razón una fiesta literaria, con su parte recreativa, que se dejó satisfecha a la ilustrada y virtuosa directora y demás dignas profesoras de este establecimiento, no menos satisfechos quedaron los padres y familias de las señoritas que tomaron parte.

Dió principio por una plegaria cantada al piano por las niñas de edad infantil Elvira Mora, Adelina Cappa, Pepita Melis, Albertina Sandra, Anita Oliment, María Pomares, Encarnación Domingo, María Sanchis, María Roselló y Consuelo y Amparo Romero.

Se representó una escena patriótica de Juana de Arco, por las señoritas María Melis, Anita y María Andreu y Pilar Sanz; y a continuación el lindo juguete cómico 'Hasta mañana', por las señoritas Leonor Llopis, Carmen Ros, María Carmen García, Rosita Pérez, Carmen Miralles, Mercedes Valdés, Rosario Morant, Adela García, Pepita Carrió y Elvira Mora.

La reina Mozá, zarzuela en dos actos, tuvo admirable interpretación por parte de las señoritas María Andreu, María Redins, Lola Ros, Julia Sastré, Enriqueta Most, Carmen Vallier, Rosita Oliment, Lola Lopez, María Carrió y Pilar Sanz.

La pieza de música 'En los bosques', fue ejecutada muy bien por las señoritas María Carrió y Gloria Rausell, como muy bien resultó el dúo 'Por el delito', cantado por las señoritas Leonor Llopis y Mercedes Romaguera.

A la perfección se representaron los cuadros vivos 'Jesús en Betania' y 'La Samaritana', por las señoritas Pilar Sanz, Rosa Mulet, Dolores Vives, Paquita Rodríguez y Rosario Salvá.

Dando fin a fiesta tan agradable con la barcarola 'Sobre las olas azules', cantada a piano por las señoritas Clara Romaguera, Anita Andreu, Pepita González, Conchita Castelló y otras de las que tomaron parte en los números anteriores.

Fiesta tan instructiva y amena edifica a la rífez y ratifica el buen nombre del Colegio que dirigen las madres Ursulinas.

Nuestros las felicitamos desde estas columnas con entusiasmo.

Diario de Avisos

Callicida Pizá Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia los GALLOS y DUREZAS; no motiva los inconvenientes de emplastos y de líquidos.—Precio, UNA peseta. Por correo y certificado, 1'80.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona. Depositarios en Valencia: Hijos de Blas Cuesta.—Doctor Costas, San Vicente.

TRASPASO

Por ausentarse el dueño de la capital, se traspasa un lavadero mecánico, Razón: San Vicente, 174, caja de préstamos.

VENTA DE ARROZ

El verdadero arroz bomba legítimo de la ribera de los Valles de Sagunto, lo encontrará el público en la calle Alta, núm. 6.

PRECIOS Arroz bomba, clase superior, núm. 2, a 0'90 pes. kilo, núm. 3, a 0'95 especial a 0'60

Oposiciones a Hacienda

Empesar en las clases de preparación para la convocatoria próxima a plazas de oficiales de cuarta clase con 2.000 pes. de sueldo anual, bajo la dirección de D. Fernando López y López

Jefe de negociado de segunda clase Tenedor de libros de esta Delegación de Hacienda Para tomar parte en estas oposiciones se requiere: el ser mayor de diez y seis años y poseer, cuando menos, el título de bachiller (anexo 5.º de la ley de 19 de Julio de 1904).

El Dr. Terrades

ofrece el mejor específico para las enfermedades de la piel y úlceras crónicas, sean herpéticas ó no. Es el AZUFRE LIQUIDO y un POMADA. En farmacia 2, plaza, Franco.—Detalles, ver ó escribir, al autor, Universidad, 8, pral., Barcelona.

El Extracto de carne

Preparado por el Dr. Castell, no necesita ser adicionado a los caldos, huyos y leche para vigorizar su poder nutritivo.—Una botella contiene todos los elementos solubles y los insolubles transformados, que corresponden a 300 gramos de la mejor de las carnes.

Bazar Médico J. CLAUSOLLES

San Vicente, 6, Valencia. Bragueros, fajas, medias de goma, telas, gomadas para partos y operaciones. ANTISEPTICOS. Ortopedia, cirugía é higiénica.

COLOCACIÓN

La desesa persona imposita en contabilidad y teneduría de libros, para almacén ó despacho, dentro ó fuera de la capital. Tiene fianza.—Razón: calle de Lauria, número 10, primero.

FARMACIA

En importante población de esta provincia, cerca de la capital, se exigen, de positivos rendimientos.—Razón: D. Genaro Vicens, Empresa anunciadora, calle de Liria, núm. 5, pral., Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 439 impositos en libreta con interés, de las cuales 47 han sido de nuevos impositos; 1 id. a plazo fijo; 11 impositos en un libreta sin interés; 825 reintegros de cantidades impuestas; 1.228 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 15 id. sobre fianzas; 4 id. sobre efectos públicos; 1.267 id. cancelados; 818 id. renovados; 0 garantías de préstamos, vendidas; 13 entregos a los interesados por restos de alimentos.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonios: Rafael Fabra con Rosa Almenar.—Norberto Casanova con Carmen Ferrer. Nacimientos: Varones, 0.—Hembras, 0. Defunciones: María Arenas Murgui, de 63 años, Venerario, 2, de úlcera del estómago.—Trinito Torres Pérez, de 10 meses, Librerías, 7, de diarrea y vómito infantil.

Balneario de Salinetas de Novelda

Temporada oficial: del 15 de junio al 15 de setiembre Médico-Director: Dr. D. Julio Gebrián Pons Situado a 400 metros sobre el nivel del mar (4 una hora de Alicante), por ferrocarril hasta Novelda, desde donde sale un coche que llega al Balneario en 15 minutos.

Grandioso Establecimiento Balneario La Puda de Monserrat

A dos horas de Barcelona, en ferrocarril hasta la estación de Olesa Aguas sulfurosas-sódicas, azoadas y cloruradas. Tratan con ventaja las enfermedades de la piel, los catarros de las vías respiratorias, párpados y oídos, y la sífilis en sus variadas manifestaciones.

BAÑOS DE CARDÓ

Provincia de Tarragona (Tortosa) AGUAS MINERO MEDICINALES.—Fuentes de San Roque y Columna, alcalino-arsenicales, únicas en España.

Temporada oficial, del 15 de junio al 15 de setiembre Para informes: D. Tomás Hernández, bazar calle de la Paz, 6, Valencia.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—El Sagrado Corazón de Jesús; y San Roberto, abad.—El oficio y la misa, son del Sagrado Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase y color blanco.

En el Salvador, a las diez misa conventual, con exposición; y por la tarde, a las cinco, rosario, canto de las llagas, sermón por el R. P. Gandeló, O. R. P. Zaragoza, franciscano, concluyendo con el santo ejercicio del Viracunga.

En honor al Sagrado Corazón de Jesús En San Sebastián, a las seis misa de Comunión y ejercicio.

En San Agustín se celebra a las siete y media misa de Comunión con plática por D. Faustino Tomás Francés y por la tarde, a las cinco, ejercicio con exposición, trisagio, sermón por D. Tomás López, Te-Deum y solemne reserva.

En Santa Catalina Mártir, a las siete y media misa de Comunión con plática, reparto de estampas y ejercicio.

En San Bartolomé, a las siete y media misa con exposición y ejercicio.

En Santo Domingo, a las siete misa de Comunión con plática y reparto de estampas; y por la tarde, a las cinco y media, procesión cívica y reserva solemne.

En la Puridad, a las siete y media misa de Comunión con letrillas y plática por D. Vicente Ribera (Tarragó) y por la tarde, a las cinco, ejercicio con sermón a cargo del P. Vicente Garin, y solemnisima reserva.

En el convento de Santa Clara se celebrará hoy, a las nueve, misa solemne, con sermón que predicará el P. Luis María Perera; y por la tarde, a las tres y media, ejercicio, con exposición, trisagio, motetes y reserva.

En Santa Catalina, de Sena empezará hoy, a las seis de la tarde, un solemne novenario, con exposición y sermón que predicará el P. Lorenzo G. Sempere.

medalla de plata, regalo del Sr. Serrano, y otros tres objetos de arte, regalo de varios señores de la directiva. La inscripción se hará en la secretaría de la Sociedad, Caballeros, 62.

SUCESOS

En la casa de Socorro de la Glorieta fué asistida ayer una niña de tres años, que sufría varias heridas en las piernas y el vientre, efecto de unas quemaduras que se produjo al incendiarsele las ropas en su domicilio.

La policía ha detenido a José Francisco Gil, reclamado por los tribunales de esta ciudad. Fué encarcelado.

En el camino de Moncada rieron ayer tarde dos individuos, resultando uno de ellos, llamado Ramón Gisbert, con un balazo en el vientre.

El herido fué por su pié a la casa de Socorro de Serranos, en donde el médico de guardia le asistió convenientemente, calificando la herida de leve. Después de curado marchó a su domicilio. El juzgado instruye diligencias.

El agresor no ha sido capturado.

En el Hospital fue asistido ayer Miguel Torres Fajardo, de 17 años, operario de un taller de la calle Vieja de la Paja, que sufría una extensa herida en el pié izquierdo.

Notas REGIONALES

El Descanso dominical

Anomalías en el cumplimiento de la ley

Estos días hemos recibido la siguiente comunicación del señor gobernador civil: «Habiendo llegado hasta mi autoridad denuncias de que por parte de su periódico no se da debido cumplimiento a la ley de Descanso dominical, en lo que se refiere a la confección y tirada de los ejemplares del mismo, cuyas operaciones deben terminarse antes de las doce del domingo, he acordado recordar a V. la necesidad de ajustarse en un todo a la mencionada ley, en evitación de medidas de rigor que, de repetirse las denuncias que se me han dirigido, me veré en la necesidad de adoptar contra V. Dios guarde a V. muchos años, etc.—Perez Moso.»

Esta comunicación nos obliga a algunas observaciones. Al publicarse la ley de Descanso dominical, Las Provincias se ajustó a ella, como tiene por costumbre de acatar y cumplir toda disposición legal. Pero pasó el tiempo, y primero los periódicos de Madrid, luego los de Barcelona, mas tarde los de otras capitales, y últimamente algunos de Valencia, comenzaron a infringirla. Resulta, verdaderamente ridículo que Las Provincias, causándose graves perjuicios en sus intereses y ocasionándose a los lectores, continuara cerrando el número del sábado a las doce de la noche, mientras los periódicos madrileños, barceloneses, sevillanos y algunos mas se publicaban como de ordinario, sin castigo ni protesta de nadie. Y resolvimos prescindir de esa ley y publicar Las Provincias como antes.

En este estado de cosas recibimos la comunicación del Sr. Perez Moso, y obedientes con la autoridad, la acatamos, pero alzándonos ante el Instituto de Reformas Sociales. Las leyes obligan a toda la nación, y no hay motivo para que en unos sitios se cumplan y en otros no, ni valen subterfugios, ni callejuelas. Valencia no es de peor condición que Madrid ni Barcelona, ni adoptamos el criterio que se sustenta se consigue fortalecer el principio de autoridad. Eoca periódicos que fueran los primeros que nos metieron en este fregado del Descanso, sean los que den el ejemplo; si no habrá motivo para que cada día aumente la prevención contra ese favoritismo de que disfrutaban los madrileños, en contra y perjuicio del resto de los españoles.

A partir, pues, de mañana, nuestro periódico, como todos los matutinos de Valencia, quedará tirado antes de las doce de la noche, sin a costa de sacrificar nuestros servicios telegráficos, que pagamos como todos los días, y de no dar un número tan completo como fuera nuestro deseo, sin perjuicio de que estudiamos la forma de darle mayor interés.

Y entre tanto veremos lo que resuelve el Instituto de Reformas Sociales: ó todos ó ninguno.

EN LA AUDIENCIA

Sección primera

Ante el tribunal de Derecho de esta sección comparció Miguel Ortiz Jorge, procesado por lesiones. Fué defendido por D. Manuel Posadas.

El Jurado de Liria se constituyó para ver y fallar la causa instruida contra Pascual Mondragón Sanchez, procesado por robo.

De la defensa estuvo encargado D. Cristóbal Ferrer.

Sección segunda

Ayer continuó la vista del proceso instruido contra Vicente Andrés y ocho más, acusados de falsificación de documentos públicos.

El veredicto fué de inculpabilidad, siendo absueltos los procesados. Defendió a estos D. Manuel Boira.

Procesado por hurto, comparció M. G., que fué defendido por D. Camilo Robert.

Sala de lo civil

Se vieron unos autos de menor cuantía, cuyas partes fueron defendidas por D. Modesto Sebastián y D. Matías Lorente.

En la vista de una oposición a embargo preventivo, informó D. Ernesto Ibañez Rizo.

LA FERIA DE JULIO

La comisión de Propaganda y Cartel, constituida en el Ateneo Mercantil, se reunió anoche, tomando, entre otros, los siguientes acuerdos: Autorizar a una comisión para que estudie la conveniencia de hacer una tirada de 8.000 carteles anunciando el certamen internacional de músicas; cinco mil se harán en español, y tres mil en idiomas extranjeros. Invitar al vecindario para que ilumine las fachadas el día 21 de julio, al comercio de Valencia a que arregle los escaparates, adjudicándose premios. Visitar a los directores de ferrocarriles y de los tranvías para que adornen las estaciones y los carruajes.

Peregrinación valenciana a Lourdes (Circular)

Habiendo terminado su cometido la Junta organizadora de la peregrinación valenciana a los santuarios de nuestra Señora de las Mercedes, San José de la Montaña, Lourdes, Loyola y Pilar de Zaragoza, ha quedado constituida la Junta de visita en peregrinación a los mencionados santuarios, en la forma siguiente: Presidentes honorarios: Excmo. y Rvdmo. señor arzobispo de Valencia, Excmos. y Rvdmos. señores obispos de Ori-

Productos del Campo

Garbía 5.—Tomate maduro, la arroba, de 2'75 a 3 pesetas; tomate chinchilla, 2; tomate verde, 1'50; tomate inglés, 2'50 a 2'75; bajoca fina, a 3'50; bajoca gruesa, 1'25; pimientos verdes, 1'00; pimiento picante, 20; albaricques, 2; patatas, 1'25; cebolla, a 0'75.

Sueca 5.—Arroz Bomba, los 100 kilos, 25 pesetas; arroz Amouquill, 24.

En los demás productos agrícolas no hay transacciones de ninguna clase.

Estamos en plena plantación del arroz; los jornales se cotizan de 14 a 16 reales.

Albocacer 5.—Vino, el cantaro de 11 litros, 1'50 pesetas; aceite, la arroba valenciana, 14'50; trigo, la varahilla, 3'85; maíz, 8'13; cebada, 1'83.

El aceite es de superior calidad.

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 6 DE JUNIO

Vapor Andalucía, de Sevilla y escalas, con cargo general.—Vapor Cabo Oropesa, de Huelva y escalas, con cargo general.—Vapor Anselmo, de Bilbao y escalas, con cargo general.—Vapor Comercio, de Gijón y escalas, con cargo general.—Vapor José Rosa, de Barcelona, con cargo general.

DESPECHADAS

Vapor Andalucía, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Cabo Oropesa, para Marsella y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Anselmo, para Barcelona y escalas, de tránsito y otros.—Vapor Florheim, para Huelva, en lastre.

Cartas finlandesas. 2 pesetas. Idem español. 2'50

Granada de la bella. 2 pesetas. Hombres del Norte. 2 pesetas. El escultor de su alma. 2 pesetas.

Estas obras se venden en la administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, y se remiten por correo al valor del pedido más 25 céntimos para certificado y 10 céntimos más para franqueo de cada una.

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza: París.—Cheque de banco: 11'40. 8 días vista, comercial: 9'75 a 10'45. Londres.—Cheque de banco: 25'00. 8 días vista, comercial: 27'55 a 27'75.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza: Barcelona 6, a las 15. 82'77 Duda perpetua al 4 por 100 interior. 89'00 Duda amortizable al 5 por 100. 71'40 Banco Hispano-Oriental (acciones). 63'00 F.-C. del Norte de España (acciones). 62'70 F.-C. de Madrid-Zaragoza-Alicante (acciones). 60'00 F.-C. de Orense (acciones). 11'85 Cambio de París, a 30 días. 27'45 Cambios s. Londres, a la vista. 27'98

Cotización oficial. Madrid 6, a las 17'30. 4 por 100 exterior. 82'55 Tabacalera. 11'15 4 por 100 interior. 85'12 Cambios París. 27'98 5 por 100 exterior. 100'85 Cambios Londres. 69'00 6 por 100 ruso. 93'85 Banco de España. 447'00 París a P. 100 ext. 42'50 Asucarera. 82'50, 000'00, 42'60

Telegramas de 6 de junio. De París, a las 15. 2190'00 De Madrid, a las 15. 2190'00

Cotización de VALORES. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 6 de junio de 1907: FONDOS PUBLICOS: Duda perpetua al 4 por 100 interior: 82'55 en al. En títulos pequeños: 83'95 0. Duda amortizable al 5 por 100: 000'00 d. En títulos pequeños: 100'70 0. Obligaciones provinciales de Carreteras: 109'00 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107'00 d.

SECCION COMERCIAL. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 82'55 en al. En títulos pequeños: 83'95 0. Duda amortizable al 5 por 100: 000'00 d. En títulos pequeños: 100'70 0. Obligaciones provinciales de Carreteras: 109'00 d. Obligaciones de la Junta de Obras del Puerto: 107'00 d.

Telegramas y Telefonemas

De la TARDE

Madrid 6, a las 10:50 noche.

Lo que dice la prensa

El Universo se ocupa de la intervención del obispo de Madrid Alcalá en el debate del Senado referente al Mensaje...

«Le demostró al ex ministro demócrata que no deben de ser tratados los obispos como caracineiros. Lo que cobra aquellos, lo que cobra el clero no es más que la restitución de lo que les quitó el bochornoso latrocinio conocido en la historia con el nombre de desamortización.»

De la constitución del Congreso se ocupa El Imparcial, diciendo que la facilidad con que políticos sin conciencia atropellan la ley electoral, es lo que desprestigia el régimen parlamentario.

«Pero en fin—añade—ya hoy quedará constituido el Congreso; ya el Sr. Maura es dueño de voluntades y de votos. Veremos si esto le sirve para otra cosa que hasta ahora le ha servido el poder.»

El País, en su fondo se extraña del silencio del Sr. Maura no contestando al discurso de don Melquíades Álvarez al discutirse el acta de Medina del Campo. Inicia la sospecha que el mismo del jefe del gobierno no sea otra cosa que la imposibilidad en que se va de sincerar la conducta electoral que siguió en el distrito mencionado.

En otro artículo se ocupa del discurso que pronunció ayer el Sr. Labra en la Alta Cámara. Dice que en el estrado el orador la Solidaridad catalana, mostrando su conformidad con algunas de las bases de Manresa, pero no con el todo. Afirma que habló muy elocuentemente, pero sin gran entusiasmo.

El Liberal elogia desmesuradamente el discurso del Sr. Dávila. Dice que era hora sonase en la Alta Cámara el viril acento de un político que acusó al episcopado de inmiscuirse en asuntos que por costumbre y por su ministerio deben estar fuera de su esfera de acción.

Consejo de ministros

Se ha celebrado esta mañana, bajo la presidencia del rey, siendo de corta duración.

El Sr. Maura, en su acostumbrado discurso-resumen sobre política exterior e interior, se ocupó de la huelga de matriculados de mar en Francia y de la situación de Portugal. En política interior comunicó al rey la marcha de la constitución del Congreso, el estado de los debates en el Senado y los varios proyectos de ley que el gobierno tiene en preparación sobre cuestiones interesantísimas.

Los integristas

Reina gran animación entre los integristas llegados a Madrid con objeto de asistir a la Asamblea Nacional, que comenzará sus sesiones, como ya dijimos, mañana viernes. La mayoría de los integristas han visitado a la señora viuda de Nocedal, que regresó anteayer de Valencia, para expresar sus simpatías.

Parece ser que entre los integristas se agita la idea de que la dirección del partido debe ser encomendada a una junta central y no a una persona sola, como se había dicho. Los integristas se inclinan a elegir un directorio, porque en los días presentes no hay entre ellos ninguna personalidad con méritos relevantes para encargarse de la jefatura.

Esto, claro está, sin perjuicio de que si andando el tiempo destacase de entre las filas un temperamento y un talento capaz de suceder al Sr. Nocedal, y de asumir la responsabilidad de la jefatura, sea aquel quien se encargue. Así, pues, la asamblea designará una junta central o directorio del partido, con amplias facultades.

La firma de ayer

De Guerra: Autorizando la renuncia de su empleo al comandante general de la plaza de Ceuta Sr. Alvarez de Sotomayor; nombrando para este cargo al Sr. García Aldave, gobernador militar de Cartagena; designando para este puesto al general don Luis Moncada, que presta sus servicios en la tercera región; trasladando a esta vacante al señor Manrique de Lara, que presta servicios en Aragón; para este cargo al Sr. Cortés, consejero del Supremo de Guerra y Marina; nombrando para la vacante que deja, al general Orozco, jefe de la Intervención liquidadora; designando para este puesto al general Ferrer.

De Gracia y Justicia: Indultando a José Ranes de la pena de cadena perpetua por que le fué conmutada la de muerte, que dictó la Audiencia de Barcelona; concediendo otros indultos reglamentarios; dictando reglas para el traslado y permutas entre escribanos; prohibiendo las permutas entre secretarios de los juzgados municipales.

A favor de Nákens

Bilbao.—Los republicanos están recogiendo firmas para una instancia que elevarán al gobierno en suplica de que se disminuya la pena que el fiscal solicita se imponga a Nákens y a Ferrer.

Documento parlamentario

«He aquí el discurso pronunciado por el obispo de Madrid-Alcalá D. José María Salvador y Herrera, en la sesión del Senado, correspondiente al día 4 de junio de 1907.»

«La primera vez que tengo el honor de levantarme en esta Cámara, mis primeras palabras han de ser para saludar al Senado y ofrecerle mis respetos, a la vez que para encomendarme a su indulgencia, que yo he menester tan larga y generosa como por costumbre otorga esta Cámara, según tienen tan bien acreditada sus gloriosísimas tradiciones. Y no es, ciertamente, todo que acabo de decir, sólo el cumplimiento de un deber de cortesía, sino que es también una satisfacción ó una verdadera reclamación de mi espíritu.»

«Accostumbrado yo casi toda mi vida a las tareas tranquilas y sencillas de la cátedra, que compartí con las funciones de mi ministerio sacerdotal, y consagrado luego al ejercicio de mi ministerio pastoral, todo, absolutamente todo es para mí aquí nuevo; todo me es desconocido; y debo confesar que lo que me ha causado más novedad, y más que sorpresa, verdadero asombro, han sido las manifestaciones que oí ayer tarde en el discurso elocuentemente pronunciado por mi particular amigo el Sr. Dávila.»

«Yo sabía muy bien que era costumbre en esta especie de necesidad que hay en el turno de las partes de hacerse mutuamente la oposición en estas lides parlamentarias, de apelar á ciertos y determinados recursos más ó menos hábiles, más ó menos artificiosos, más ó menos fundados para mortificar al adversario. Esto hace ya tiempo que yo lo sabía; lo que para mí ha sido completamente nuevo es que se traiga a la Iglesia y a sus ministros a esta jefatura; y que se les tome como instrumento de oposición causando graves injurias y abriendo aquí una era nueva; porque en honor de

¿Cómplice del Parnales?

Córdoba.—La Guardia civil ha detenido en una partida de aquel término, llamada Campo de la Verdad, a un individuo que le infundió sospechas. Interrogado que fué, dijo llamarse Juan Rodríguez, de 37 años de edad, jornalero. En su poder se le encontraron 40 duros en billetes del Banco, dos en plata, una libra esterlina, un corte de traje y un reloj con su cadena, también de plata.

A las preguntas de los civiles contestó que se encontraba trabajando en un campo de la partida dicha, cuando se le presentó un hombre, armado con un rifle y un puñal, y le dijo que acababa de tener un encuentro con la Guardia civil.

«Me amenazó—dijo—para que le diese trabajo junto a mí y pudiese pasar como un obrero más. Accedí a ello, pero de pronto vió el desconocido a dos cazadores, y creyendo sin duda que eran los civiles, salió corriendo, abandonando los objetos y el metalico que me han encontrado Vds. Además se dejó también el rifle y el puñal, que he escondido en el mismo campo.»

Realizada en éste una inspección ocular, se encontraron enterradas a poca profundidad las armas dichas. El Juan Rodríguez ha sido puesto a disposición del juzgado, creyéndose que sea un individuo de la partida del Parnales, ó cuando menos algún cómplice de este popular caballista.

De Barcelona

Barcelona.—En un patio de la fábrica de gas de Pueblo Nuevo se ha elevado hoy el globo «Cierzo», pilotado por el conde de Mendoza-Cortina. Acompañaban a éste su hermano, otro caballero y una señorita. Cuando el globo, soltadas las amarras, se elevó en los aires, se cogió al travesaño interior de la barquilla un joven obrero de una fábrica de vidrio, vecina al gasómetro. Los que iban en la barquilla hicieron esfuerzos sobrehumanos para salvar al improvisado aeronauta, llegando en aquellas operaciones, incluso a hacer zozobrar la barquilla; pero todo inútil; el desgraciado obrero sufrió un síncope cuando el globo se hallaba a una altura de 800 metros, y cayó en un campo inmediato a la Ribera de Horta. Quedó completamente destruido. El «Cierzo» descendía momentos después cerca de Badalona.

—Ha fundado en este puerto el trasatlántico francés «Ile de France», a cuyo bordo ha venido de Manila Fray Ignacio Jordá, definidor general de la Orden Franciscana, que se dirige a Valencia.

De la NOCHE

Madrid 6, a las 10:50 noche.

El proceso de la bomba

Las declaraciones de los últimos testigos que desfilaron esta tarde por la Sala no ofrecieron ningún interés.

El fiscal renuncia a la prueba documental, y anuncia que mañana modificará sus conclusiones.

Final de la sesión del Congreso

Juran el cargo los Sres. Maura, Gonzalez Besada, Sanchez Guerra y otros, que habían estado en la sesión del Senado.

Después se levanta la sesión.

Final de la sesión del Senado

El Sr. Lopez Dominguez habla, diciendo que es enemigo de los grandes partidos políticos por creer que es difícil su desenvolvimiento.

Justifica la presentación del proyecto de ley de Asociaciones, diciendo que formaba parte del programa liberal, y era un deber político presentarlo y mantenerlo.

Nosotros, continúa, apoyaremos a la Solidaridad, siempre que defienda los intereses de la patria.

El Sr. Maura defiende la gestión del gobierno en las elecciones de diputados á Cortes, manifestando que aquella fué honrada y sincera. Dice que en las acusaciones que se le han dirigido, sólo se oyeron lugares comunes, no diciéndose nada en concreto.

Afirma que de haberse realizado los atropellos que se dice cometió el gobierno, no hubiesen sido derrotados algunos candidatos ministeriales.

Hablando de la Solidaridad, dice que cada vez se halla más satisfecho de la palabra monición con que se ha designado a dicha agrupación política, lo cual han justificado los propios definidores de la Solidaridad, afirmando que era un conjunto de elementos heterogéneos, unidos exclusivamente para derrotar a los candidatos ministeriales en Cataluña, lo cual significa para el gobierno una sinceridad más.

El Sr. Maura, refiriéndose a la participación del clero en las elecciones, dice que de haber sido así, lo hubiese hecho en contra del gobierno.

Interviene brevemente el Sr. Gallón. Rectifica el Sr. Maura. Habla del proyecto de ley de Asociaciones, manifestando que fué un acto muy político el de los liberales el presentar dicho proyecto, añadiendo que asume toda la responsabilidad que pueda caberle al combatirlo.

Al venir al poder los conservadores, añade, nos encontramos con las negociaciones que el gobierno liberal había entablado con el Vaticano y respetamos el modus vivendi con Roma. En este asunto, dice, aceptaremos todas las fórmulas de concordia que se presenten.

A continuación se procede a la votación del Mensaje, que es aprobado por 141 contra 26. Votan en contra los solidarios.

Se lee la orden del día para mañana y se levanta la sesión.

esta Alta Cámara he de decir que jamás se han visto en ella aquellas acusaciones tan violentas, aquellas acusaciones tan inmotivadas y tan injustas, que todos tuvimos que oír ayer tarde de labios de mi elocuentemente amigo el Sr. Dávila. No, Sr. Dávila, y antes de entrar de lleno en la réplica, debo protestar con toda la energía de mi alma, en nombre de la Iglesia y del episcopado español, contra aquella afirmación de que los obispos son funcionarios públicos. No somos funcionarios públicos; ni somos tampoco pagados por el Estado. Los obispos somos sucesores de los Apóstoles, aún cuando entre ellos haya alguno tan indigno, por la flojeza de su entendimiento y por su carencia de virtudes, como el que tiene el honor de dirigir la palabra al Senado en este momento; los obispos formamos el cuerpo docente de la Iglesia que ha recibido el encargo de ser custodio vigilante del dogma y de la pureza de la fe; celosos guardianes de la moral católica y maestros de la integridad de sus enseñanzas. La autoridad de la cual nos encontramos investidos, no es ni por su naturaleza, ni por su origen, ni por su fin, una autoridad civil; es esencial y sustancialmente religiosa, como lo indica la misión que tenemos en el mundo y venimos cumpliendo, llevando á cabo la obra que nos confió el Divino fundador de la Iglesia.

La autoridad del Estado, por su naturaleza también, por su origen y por su fin, es completamente distinta de la autoridad de la Iglesia. El Estado tiene su esfera de acción propia, en la cual puede caminar con absoluta independencia y soberanía, sin que tenga rozamientos jamás con la Iglesia; como la Iglesia tiene también su propia esfera de acción, en la cual sigue ejerciendo su ministerio y llevando á cabo la misión que viene cumpliendo sobre la tierra. Son dos líneas paralelas, sin que tengan jamás que rozarse ni haya nunca luchas ni discordias, ó no debe haberlas, entre la una y la otra.

No puede el Estado dar lo que no tiene, y como mi amigo el Sr. Dávila demostró ayer que es af-

El Sr. Muro

Continúa en grave estado el diputado republicano Sr. Muro.

A última hora de la tarde, y en una de las sesiones del Congreso, se reunió, después de terminar la sesión, la minoría republicana.

Fueron designados para la comisión de Presupuestos los Sres. Llorente, Pi y Suñer; para la de Gobierno interior se nombró al Sr. Pedregal.

Los solidarios

También se reunieron en el Congreso los solidarios, designando para la comisión de Presupuestos á los Sres. Rahola, Soler y March y Ribet. Mañana volverán á reunirse para designar quién ha de formar parte de la comisión de Gobierno interior.

Se acordó que sea en definitiva el Sr. Suñer quien defienda la enmienda presentada por la minoría contra el Mensaje de la Corona.

De Marruecos

Comunican de Melilla que algunos moros que llegaron hoy procedentes del campamento del Roghi, dicen que continúan las deserciones en las filas de las tropas imperiales.

Añaden que ha cundido el desaliento entre los leales y se asegura que el Roghi ha recibido refuerzos de gente, armas y municiones.

La comisión de Actas

Esta tarde se ha reunido la comisión de Actas en el Congreso para continuar el estudio de las falsificaciones en las elecciones de Madrid, hechos que denunció el Sr. Salvatella.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones ha dicho en los pasillos del Congreso que ha visto con satisfacción que los diputados liberales no jurasen, dando con ello una prueba de disciplina, demostrando á la vez que los acuerdos de la abstención son firmes.

Añadió que si el Sr. Irujo ha jurado, es porque carecía de definición entre los liberales. Ahora ya la tiene, continúa, no perteneciendo á la minoría que dirige el Sr. Moret.

Terminó diciendo que la abstención depende del gobierno y que cesará ante los actos del señor Maura, no ante las palabras, pues constituyó ya el Congreso sin cesar la abstención, lo costará trabajo al Sr. Maura conseguir que cese.

Suicidio por amor

Dicen de Palma de Mallorca que en Manacor se suicidó Tomás Navalón, ordenanza de un capitán de carabineros.

La causa del suicidio fué debida á una carta que recibió de una joven de Valencia, participándole que se había casado, y que por consiguiente, habían terminado para siempre las relaciones amorosas que sostenían.

De Valencia

Los diputados por Valencia han visitado al señor La Cierva.

La visita está relacionada con la reconcentración de la Guardia civil en la capital y otros asuntos relacionados con el Ayuntamiento de esa ciudad. El ministro ofreció atenderles.

Mencheta.

De la MADRUGADA

Madrid 7, a las 2:15 madrugada

Armonías solidarias

La Nota oficiosa de la reunión celebrada por los diputados de la Solidaridad, no da idea de lo que realmente sucedió en ella. Claro está, pues, que lo que se diga de ella, como información particular, aunque sea rigurosamente cierto, no tiene carácter de autenticidad.

La reunión duró cuatro horas, que se invirtieron completamente en estudiar la organización de la minoría del Congreso como á tal minoría. Según se nos dice, en esta reunión se tomó como base para el estudio la organización de la minoría en el Senado, y se trató si, al igual que en éste, en el Congreso podía dividirse la minoría en dos grupos: uno esencialmente de Solidaridad y otro de la Liga Regionalista.

No se sabe los términos de la discusión, ni si la idea tuvo muchos partidarios; lo único que se sabe es que se disputó mucho y muy vivamente, como lo daban á entender los gritos que se oían desde fuera del local donde la reunión se celebró. Todo esto es objeto de muchos comentarios.

La sesión de hoy

La sesión de hoy en el Congreso se destinará á la lectura de los proyectos de ley que más abajo decimos. Después la Cámara se reunirá en secciones para elegir las comisiones que han de entender en aquellos.

Contra los extranjeros

En París se ha recibido un despacho de Hong-Kong comunicando que el pueblo bajo de una ciudad próxima á aquella atacó á los extranjeros persiguiéndoles por las calles y obligándoles a refugiarse en sus casas. La autoridad dispuso el envío de tropas que reprimieron con todo rigor el movimiento.

A pesar de que la tranquilidad material se ha logrado, persiste una gran zozobra, pues á cada momento parece que van á reproducirse los sucesos.

La policía internacional

Según un despacho de Londres es casi seguro que el proyecto de policía internacional sufrirá un aumento considerable. Al decir del telegrama aludido ahora serán diez los oficiales: cuatro france-

ciónado á los axiomas latinos, se lo diré en latin: Memo dat quot in se non habet. «Esto de la independencia y soberanía del Estado civil es una cosa relativamente nueva, que no viene á ser más que una nueva forma de cesarismo. Ya he dicho antes que jamás, por parte de la Iglesia, hay invasión ni tendencia de ninguna clase que trate de apoderarse de lo que es propio y corresponde por su naturaleza al Poder civil. Si yo, cuando oía aquellas acusaciones tan vehementes y tan violentas contra los prelados, que dirigía ayer por la tarde el Sr. Dávila; cuando lo oía con aquellas palabras tan vibrantes, tan vigorosas, que brotaban á borbotones de sus labios y se perdían en el Sr. Dávila que se lo diga, llegué á dudar si aquellas palabras respondían á ideas que estaban en su mente y á sentimientos de su corazón; ó eran una de esas ofuscaciones que producen las pasiones políticas en los hombres, aun cuando sean de tan claro juicio y de tan noble corazón como S. S.

Y por lo que respecta á aquello otro de afirmar que aquí de lo que se trata es de una lucha entre la Iglesia y el progreso, de una resistencia de la Iglesia en contra de la libertad y del progreso, no menos rotundamente tengo necesidad de negarlo. «Como ha de ser enemiga la Iglesia del progreso cuando le viene alentando en su seno y le ha prestado alas para que, juntos, vayan por esos derroteros alumbrados por la luz de la fe y de la verdad cristiana?»

«Como ha de ser enemiga la Iglesia de la libertad cuando la libertad bajó con el Redentor de los cielos á la tierra para redimir al mundo? (Muy bien.)

«El progreso que rechaza la Iglesia, es ese progreso que llama funcionarios públicos á los obispos; de la libertad que se dice la Iglesia, es esa libertad que quiere impedir la misión del episcopado y negarle el derecho que tiene para instruir á sus fieles.»

«Es cierto que hay lucha; pero esa lucha no es á la que aludía el Sr. Dávila; lo que decía S. S.

ses, dos ingleses, dos alemanes, un español y un italiano. Los gobiernos de España é Italia han manifestado ya su aprobación á la reforma.

Trábase á esta policía internacional se destina á Marruecos ó á la persecución del anarquismo.

Los progresistas japoneses

De Tokio dicen que una delegación del partido progresista ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, con el objeto de pedirle explicaciones por su escasa actividad en las cuestiones internacionales, especialmente en las que hay pendientes entre el Japón y China y los Estados Unidos, acusando por tanto al gobierno también de que descuida los intereses del país frente á las mas graves complicaciones.

No se ha hecho pública la contestación que á todo esto ha dado el ministro.

Derrota imperial

En Constantinopla ha circulado el rumor que las tropas imperiales de Turquía habían sufrido una gravísima derrota en las cercanías de la ciudad de Sarbas. La noticia ha producido honda sensación.

Nueva reunión

Telegrafían de Viena que en el Consejo de ministros celebrado ayer se acordó convocar al nuevo Parlamento para el día 17 del corriente.

A Buda-Pesth

Un telegrama de Viena comunica que el emperador salió ayer en tren especial para Buda Pesth, donde pasará hasta primeros de julio.

Visita real

El yate real «Victoria and Albert» irá á Flushing, donde embarcarán los reyes de Dinamarca, que serán recibidos en Portsmouth con los honores que les corresponden.

En tren especial continuarán su viaje hasta Londres, durando seis días la visita que harán á la capital de Inglaterra.

En su honor se celebrará un banquete en el palacio de Buckingham, una representación de gala en la Opera, un banquete en el palacio municipal, una revista militar en Aldershot, un banquete en el palacio de los príncipes de Gales, y otros festejos y obsequios menos importantes.

Exposición Internacional en Tokio

La Exposición Internacional que se celebrará en Tokio en el año 1912, según dice un despacho de aquella capital, durará del 1.º de abril al 31 de octubre. Los gastos que origine los sufragará el gobierno central y según un cálculo aproximado, alcanzarán la suma de 100 millones de yens. A esta cantidad se ha de unir las que pagará, por su parte, la municipalidad y la prefectura de Tokio.

La naturaleza de esta Exposición será tal, que no se habrá celebrado otra en el Japón. Aunque el nombre de Internacional no lo tenga oficialmente, ella será así, pues el gobierno está dispuesto á hacer las cosas en grande y á invitar á todas las naciones del mundo á que asistan á tan espléndida feria universal.

La Exposición ocupará en total una extensión de 385.000 áreas. Los pabellones ó edificios ocuparán unas 800 áreas.

Palabras de Mataix

D. Santiago Mataix, antiguo periodista y amigo del Sr. Polavieja, afirmaba ayer que nunca hizo en la prensa propaganda ninguna contra Ferrer.

El tercer premio

De Sidi bel Abbés se ha recibido un telegrama comunicando que el tercer premio de la Lotería, en este sorteo último, cayó en aquella ciudad argentina. El billete está reparadísimo entre muchos españoles, poseídos, al presente, de la alegría que es de suponer.

Empréstito

Algunos banqueros de Génova han convenido un empréstito de diez millones de liras con la República de San Marino, amortizable en veinticinco años. Este dinero se destina á mejorar el servicio ferroviario de la República.

Nueva Cámara de Comercio

Se ha inaugurado en Liorna una Cámara de Comercio destinada especialmente á favorecer el tráfico entre la Toscana y Sicilia. Ha asistido al acto el ministro de Comercio, aplaudiendo en su discurso la idea y prometiendo el apoyo del gobierno.

Concurso de fotografías

Telegrafían de Granada que el Jurado que ha entendido en la adjudicación de premios del concurso de fotografías ha hecho ya público su fallo, habiendo concedido por unanimidad un premio de honor extraordinario al grupo que lleva por tema «Napoleón»; cuyo autor es el fotógrafo valenciano Sr. Novella.

Las personas que visitan la Exposición y la prensa hacen calurosos elogios del trabajo de este notable artista, que en pocos días ha logrado dos grandes triunfos.

La alternativa del millonario mejicano

Ayer se celebró la anunciada corrida de toros extraordinaria que se organizó con el exclusivo objeto de dar la alternativa al millonario mejicano Vicente Segura.

Los toros pertenecían á la ganadería andaluza de Moreno Santamaría, y estaban todos ellos bien presentados de carnes y tipos. En cambio por su bravura no pudieron ser mas designales. Los hubo bravos, regulares y mansos perdidos, como el sétimo, que fué preciso fognear.

El debutante se dió á conocer en el primer toro con unas verónicas bellas, que el público acogió con benevolencia.

Al llegar al último tercio, Antonio Fuentes, que ha sido el padrino del nene mejicano, le entregó con toda solemnidad los avíos, brindó el mofo y se fué al bicho. La faena de muletas no tuvo nada de particular y se puso en ella de relieve que el joven millonario está muy atrasadillo; pero suplió la torpeza del diestro la habilidad de Fuentes, que no le dejó un solo momento, metiendo el capote en cuanto peligraba el físico del debutante.

Una vez igualó el bicho se arrancó el matador desde buena distancia y dejó el estoque alto, pero torcido. Intentó después el descabello, se aproximó en el segundo golpe y consiguió al fin su propósito oyendo palmas.

En el segundo Bombita puso cátedra toreando de muleta, pinchó una vez en hueso, y cobró por fin una gran estocada hasta la bola. (Ovación.)

En el tercer Machaco no pudo lucirse por las pésimas condiciones del bicho, que era un perfecto buey. A pesar de esto, entró á matar con su peculiar valentía, y descabeló oyendo palmas.

En el cuarto volvió á recibir los trastos Fuentes de manos de Segura. El toro estaba hecho un manso, Antonio dió una estocada que resultó tendida y traseca y amagó un descabello. El sevillano oyó palmas, porque el público se dió perfecta cuenta de la mansedumbre del bicho.

El quinto fué poco más ó menos como el anterior; y lo despachó Fuentes de una estocada contraria.

El sexto fué regularmente muleteado por Bombita. El de Moreno llegó á la muerte dispuesto á dar un susto al matador, y en efecto, en uno de los pasés le dió un achuchón monumental, pasando los pitones del toro á medio milímetro del diestro. Ricardo lo despachó dando un pinchazo arrancándose desde lejos, y terminó con una estocada corta, ledada y delantera.

Al sétimo que por lo mansurrón fué tostado, lo pasaportó Machaquito después de seis pasés cedidos, de un volapié super.

En el octavo y último toró el millonario con la mano derecha. Demostrando serenidad, dió un pinchazo en las tablas, una estocada tendida y otra regular.

En resumen: el diestro debutante ha demostrado ser más que valiente, suicida; pero todos convenen en que, si salió medianamente del paso, fué porque Antonio Fuentes estuvo toda la tarde ayudándole.

La tarde fué buena, y la entrada un lleno colosal, habiendo hecho un bonito negocio la revista.

Para hoy

En la sesión de hoy en el Congreso se leerá el proyecto de reforma de Administración local.

El ministro de Marina leerá también el proyecto de reorganización de su departamento.

La comisión de Actas

La reunión que celebró ayer la comisión de Actas del Congreso duró cuatro horas, y á pesar de haber sido la discusión tan laboriosa, no se tomó ningún acuerdo.

La comisión volverá á reunirse esta tarde.

El acta de Jetafe

«Signe habiéndose y discutiéndose con calor lo del acta de Jetafe.»

El Sr. Salvatella decía anoche que lo que hará el presidente de la comisión de Actas, Sr. García Alix, es visitar en sus propios domicilios á los cuatro caballeros que oyeron las afirmaciones del señor Argela respecto á falsificaciones y coartadas, y parece que hoy mismo se buscará una fórmula de arreglo.

Desde luego el Sr. Argela no será diputado.

Huelga solucionada

Telegrafían de Marsella que se puede ya dar por definitivamente terminada la huelga de los inscritos marítimos, muchos de los cuales han vuelto ya al trabajo, y se confía que les sigan de hoy á mañana los restantes.

Los desórdenes en Milán

Comunican de Roma que persistiendo las manifestaciones antileales en Milán, un diputado de la derecha hará sobre ello una interpelación al gobierno.

Se añade que el ministro del Interior hará graves acusaciones respecto á complicidades con «La Camorra» en la que se halla envuelta la policía.

Una conferencia

Desde París comunican que en la conferencia minera reunida en Salzbourg, Bélgica, se pedirá la limitación universal de la producción carbonífera.

Los delegados ingleses propondrán que sea promulgada la jornada de ocho horas en todos los países.

De Persia

Comunican de Teherán que las noticias que se reciben de Persia no son nada tranquilizadoras. Ayer tuvieron un choque sangriento las tropas y los insurrectos, resultando gran número de heridos.

Dícese que los insurrectos están dirigidos por un hermano del czar.

Su

# Establecimientos Recomendados

JOAQUÍN NAVARRO  
**PERSIANAS**  
DE TODOS SISTEMAS Y CLASES  
Patente de invención en las giratorias de retención, SISTEMA NAVARRO.  
Se reforman y pintan las usadas, a precios económicos.  
4—PLAZA DE MIRASOL—4  
Junto al Colegio Francés.

**AMARICINA BATLLES**  
INAPETENCIA.—TÓNICO DIGESTIVO  
FARMACIA CENTRAL.—Torre San Gregorio, 9.

**Loza, cristal y porcelana**  
de Vicente Martínez Sanz  
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo. Especialidad en vajillas y mayólicas.—Grandes rebajas en precios.—PÉRRIS Y ALBERO, 17 (antes Pas).

**VALENCIA, ----**  
Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia.  
Por D. TEODORO LLORENTE.  
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS

**LA PELOTA**  
Especialidad en tortadas y platos montados  
Helados exquisitos  
RESTAURANT: Se sirven banquetes y luncheos.

ULTRAMARINOS DE  
Joaquín Olmos  
Especialidad en embutidos y quesos de todas clases.  
San Vicente, 181.—Sncursal: Mar, 56.

Grandes talleres  
de mármoles  
S. ORTIZ  
Especialidad en Lápidas  
MIGUELLE, 8.—VALENCIA

**L' IDEAL**  
Sombreros y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.  
San Vicente núm. 2. Chafarís

**La Cadena.—Gran Vaquería Suiza**  
La primera establecida en Valencia.—Leche superior: primer premio de honor en el concurso de Valencia de 1902.—Servicio á domicilio en tarros presentados dos veces al día.—Precio: 45 céntimos litro; 25 medio litro.—Despacho: calle de Libertad, 6, Valencia.

**Chocolates**  
Viuda de R. COMOS  
Especialidad á la vainilla.  
SANTA CATALINA, 15

**Eugenio Burriel**  
PLAZA DE LA REINA, 1  
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Banquetes y luncheos.

**Bordones**  
Guardas y guitarras; exportación á provincias y Ultramar.—Andrés Marín, asesor de Almonacid, Barceloneta, 17.

**Restaurant**  
Caballo de Oro  
Frente al Teatro Principal  
Casa recomendada para comer bien.

LA VENECIANA  
FABRICA DE **LUNAS**  
Plaza dels Porchets, núm. 11.—Valencia

**Roma á la vista**  
Descripción general de la ciudad y sus alrededores.  
UN TOMO, 8 PÉSETAS.  
Imprenta Domenech.—Mar, 65

**M. PANACH**  
CALABAZAS, 5  
Esta casa vende sus artículos un 15 por 100 de rebaja, más barato que nadie de Valencia.

**NORTH BROS LIGHTNING FREEZER** La mejor Heladora Americana (4 movimientos)  
De venta: ZARAGOZA, 13 y 15.—Teléfono 66  
Bateria de cocina, Artículos de menaje y para regalos, Neveras, Plata Meneses, Cubertería, artículos para cafés, fondas, etc.—Torres Hermanos y Lucía

Fundada 1762.  
**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.**  
Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.  
Curan el Estreñimiento Crónico.  
Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.  
Para el Estreñimiento, Várices, Sembradura, Lengua Saca, Alenito Fáltico, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hial del Hígado, ictericia, y los desórdenes que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.  
DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.  
40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.  
**Emplastos Porosos de Alcock**  
Remedio universal para dolores.  
Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.  
Agentes en España: J. URACH & Ca. BARCELONA.

**MEDIANA DE ARAGON SALES NATURALES**  
Obtenidas por evaporación espontánea de sus aguas  
Sulfatadas—Sódicas—Litínicas—Magnesianas  
Medalla de oro.—Paris 1900  
Laxantes—Diuréticos—Depurativas—Purgantes  
No exigen régimen—Son de efecto seguro—No irritan jamás  
**SALES para LOCION y BAÑO**  
Eficacísimas en el reumatismo, la Gota y Artritis en todas sus manifestaciones.  
De seguro éxito en el Herpetismo, Escorfulismo, Hozanas y demás enfermedades de la piel.  
Maravillosas en las afecciones del aparato Génito-Urinario de la mujer.

SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE  
**Sales del Pilar ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS**  
INFALIBLES contra la OBESIDAD  
**Waltham**  
De venta en las buenas relojerías.  
**AGUAS DE VACAR**  
En CAMPO ALTO (Córdoba)  
Acidulo-carbonicas, bicarbonatadas, ferruginosas y litínicas.  
Propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Santa Marta y Oando de Torre Arias.  
Especialísimas para combatir con verdadero éxito las Anemias, Clorosis, Diabetes sacarina, Gota, Reumatismo, Infartos del hígado y del bazo, Dispepsia, Metritis, Esterilidad, Neurastenia, etc.  
Punto de venta en Valencia: Farmacia de la Sra. Viuda de Cestas, Somberrera, 5, y en la administración de las mismas, Bealejo, 77, Córdoba.

**GRAN LICOR CARMELITANO y ONATILEMRAE**  
Fabricado por los RR. PP. Carmelitas Descalzos del Desierto de Las Palmas.  
(BENICASIM, provincia de Castellón)  
De venta en los buenos establecimientos.

**Balneario de Bellús**  
Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva  
Aguas acratotermas, Bicarbonatadas y Litínicas  
Radio-Activas  
MEDICO-DIRECTOR  
**D. José Follá Núñez**  
El Balneario estará abierto desde 1.º Junio á 31 Octubre  
El carruaje del Establecimiento aguardará á los señores Bañistas en la estación de Játiva, á la llegada del primer tren de Valencia.

Para informes ó pedidos de HABITACIONES dirigirse á la correspondencia  
Al Administrador del Establecimiento POR BENIGNIM  
**Balneario de BELLUS**

**Subasta**  
Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si la postura fuere aceptable, el día SIETE de los corrientes y cinco horas de su mañana, en el despacho del notario de esta capital, D. Salvador Romero Redón, calle de Serranos, 2, entreveado, y con intervención del corredor colegiado D. Francisco Canals, Cadreres, 16, entreveado, la finca siguiente:  
En esta capital  
Una casa en la calle del Gabador Selma, núm. 6, son fachada á dos calles, compuesta de planta baja y tres pisos.  
La finca en su pliego de condiciones están de manifiesto en la ciudad notaría, y para más detalles el indicado corredor.  
**Guitarras**  
Fabricación especial para aficionados.—Calle San Vicente, núm. 145.

**Maderera Valenciana**  
Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199  
Cajas para cebolla, muy baratas.  
Cajas para naranja, muy baratas.

**BUQUES**  
Compañía Marítima Comercial  
Viajes rápidos AL NORTE DE ESPAÑA con itinerario fijo  
El CARMEN ROCA saldrá el 10 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.  
Se admite carga para Ayamonte á isla Cristina con trasbordo en Cádiz.  
También se admiten seguros de las mercancías en la acaudalada empresa, Lloyd Malagueño, á prima muy reducida.  
Compañía Sevillana  
El vapor OBIERVANA saldrá el 10 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla y Huelva.  
Se admite carga para Ayamonte á isla Cristina con trasbordo en Cádiz.  
También se admiten seguros de las mercancías en la acaudalada empresa, Lloyd Malagueño, á prima muy reducida.  
Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla.  
El vapor BARRIANA saldrá el 11 del actual.  
Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla.  
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 6 de junio, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.  
Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla.  
El vapor DANAE saldrá el 11 del actual.  
Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla.  
El vapor CASTILLA saldrá el día 10 de junio, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.  
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 6 de junio, directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.  
Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de Seguros.  
Compañía de Vapores Valenciana de Sevilla.  
El vapor DANAE saldrá el 11 del actual.

**Alquiler**  
Se alquila un principal y un espacioso entrepiso bien decorado y con puercos independientes para despacho.—Calle de Filipinas, A. E.

**Piano**  
de ocasión, nuevecito y de muy buenas voces, urge venta, y se dará por 80 duros; también se vende un arconito por 80 duros.—Horas de verlos: de 9 á 11 y de 4 á 7 tarde. Calle de Filipinas, núm. 16, bajo.

**Profesor de francés**  
Práctico en asuntos comerciales se ofrece, por las tardes, para despacho, auxiliar ó cosa análoga. Dispone de fianza metálica por si la desean. Arzobispo Mayor, letra D, principal.

**Se alquila**  
ó se vende en el pueblo de Masanasa un local con fuerza de vapor, propio para cualquier industria. Las llaves en dicho pueblo, calle de la Resurrección, 1. Para mayor noticia, plaza Mariano Benlliure, 1, fotografía de Plá.

**DINERO**  
á comerciantes, industriales y propietarios.  
Intereses desde el 5 00 anual.  
Compra-venta y administración de toda clase de fincas.  
Anticipo de rentas.  
Comisiones más módicas que ninguna otra casa.  
Operaciones rápidas.  
Deposito reservado.  
Razón, calle de Colón, 66, bajo, derecha.—Teléfono, 890 De 10 á 1 y de 4 á 7.

**Carruajes de lujo**  
De compra y venta los hay en la GRAN CASA que don Andrés Lora ha establecido en la calle de Pascual y Genis, 32. Se adquieren también y cambian toda clase de vehículos.

**Se vende**  
un tronco de jaca, una berlina y guarniciones para tronco. Razón: Gracia, 9, bajo.

**Gran almacén**  
de compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andren, Cocheros nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de media portilla y cerrados. Hernán Cortés, 19, interior.

**Chalet**  
Se alquilan los altos ó bajos de un bonito chalet, situado en el camino de Burjassot, con corral y jardín. Razón: caballeros, 24, escalero.

**Libros**  
Se venden varias obras de Literatura e Historia, y varios años completos de Blanco y Negro.  
Círculo Amorós, 17, pral, de dos á cuatro.

**Se alquila**  
un chalet situado en la calle de Alboraya, núm. 8. Hay algunas dependencias utilizables para cuartos y cocheras. Razón en la misma.

**Caridad**  
La implora una pobre familia que el marido está tres meses en cama, sin más amparo que el de Dios y las almas caritativas. Habitación: calle Torneo del Hospital, núm. 23, piso 4.º.

**SOLUCION PAUTAUBERGE**  
al Clorhidro-Fosfato de Cal Creosotado  
El Remedio para las ENFERMEDADES DEL PECHO más eficaz para los TOSES RECIENTES Y ANTIGUAS para curar las BRONQUITIS CRÓNICAS  
L. PAUTAUBERGE, 22, Rue Jules-César, París y las principales Boticas

**Sociedad anónima de Navegación Transatlántica**  
(antes A. Folch y C.ª, S. en C.)  
Línea de la América del Sud  
Para Montevideo y Buenos Aires  
Saldrá de este puerto, el 11 de junio el vapor **ARGENTINO**  
Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.  
Para fletes, pasaje y demás informes dirigirse á un consignatario en Valencia, PEDRO LLORENTE, plaza del Principe Alfonso, núm. 16, teléfono 889.—En el Grao, Viuda de Milera y Sanz, Contramuelle, 19.

**Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá**  
Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 3 pesetas bote.  
De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).  
Calle de San Vicente, núm. 17

Según yo, salen los medios para ejercer la soberanía, que es una cosa completamente distinta.  
Este no es el caso que vamos á discutir.  
En los comicios se resuelve el gobierno de los pueblos, el bienestar ó la desgracia de los mismos, la prosperidad ó la decadencia de las naciones. Hay, por tanto, cierta obligación de votar; hay un deber moral de votar; de modo que la acción de votar no solamente es un derecho político, sino que es un deber moral que impone cierta gravedad á nuestra conciencia. (Muy bien.)  
A los comicios van toda clase de cuestiones, y hoy, desgraciadamente, y siempre, pero hoy más que nunca, por estas luchas intestinas de los partidos más que por necesidades sociales, van allí las cuestiones que se relacionan muy íntimamente y directamente no solo con la moral cristiana, sino con el propio dogma. Pues siendo un deber moral, siendo muchos los maestros de la moral cristiana, teniendo nosotros necesidad de afecciones, y adentrar á nuestros diocesanos, ¿por qué hemos de prescindir de este deber?  
Claro es que tenemos que adentrar y que tenemos que dirigir: pero de aquí no pasamos. Ejercemos nuestro ministerio de maestros, enseñamos, que es lo que han hecho los obispos en esta ocasión, y si ahora ha habido momentos de más actividad electoral, de esto ya sabe S. S. cuáles han sido los móviles.  
En general, el cuerpo electoral en España venía dormido. Aquí se venía siempre hablando y procurando por la soberanía, y la soberanía (entiéndase que me dirijo á la que sale del sufragio universal, como medio de ejercerla) no ha parecido por ninguna parte, y el cuerpo electoral en esta ocasión se ha movido. ¿Y sabe S. S. por qué se ha movido? Porque se han soliviantado sus sentimientos con el proyecto de Asociaciones, que trajó tanto ruido y ninguna nuez, fracasado por ahora; y digo por ahora, porque ¿quién puede predecir el porvenir?  
Por eso he dicho en más de una ocasión, hablando de esto, que yo creo que el citado proyecto

de Asociaciones ha contribuido no poco á mover la actividad del cuerpo electoral; y yo repito lo que dijo San Agustín de la primera culpa: «¡Oh, feliz culpa, que nos trajo la Redención!»  
Los obispos, pues, no hemos limitado exclusivamente á dar instrucciones á nuestros fieles diocesanos acerca del deber que tienen de ir á votar.  
Yo les he dicho repetidas veces: «En vez de tantas lamentaciones y llores, y hablar mal del gobierno, vayan á votar, á depositar el sufragio en las urnas, que es de la única manera que se puede hacer el concurso para enderezar tantas cosas torcidas y llevarlas por el camino que deben llevarse.»  
En mi circular no hablé directa ni indirectamente de partidos políticos. Me reduje á decir que el voto ó el derecho político del sufragio es un deber moral; que había necesidad de votar, y que lo hicieran á aquellos candidatos que creyese más dignos para la defensa de la Religión y de la Patria. ¿Qué menos puede decir un obispo, señor Dávila? Pues qué, ¿nosotros no podemos decir lo que dicen los políticos en sus mitines, en sus periódicos, en sus reuniones? ¿Acaso nosotros no podemos imponer á nuestros diocesanos de las necesidades y peligros que corren la sociedad y la Iglesia? ¿No estamos obligados á decirles cuáles son sus obligaciones y los deberes que tienen que cumplir, con más ó menos urgencia? Lo que todo el mundo dice, ¿por qué no ha de poderlo decir un obispo?  
Lo que no se puede hacer, lo que no ha hecho ninguno seguramente, es dejar su cátedra de enseñanza para meterse á muidor electoral. Eso no lo hacen los obispos. (El Sr. Dávila: Eso ya lo vemos.)  
Ha citado el Sr. Dávila á tres carísimos hermanos míos: los obispos de Vitoria, de Salamanca y de Córdoba. Conozco muy bien la prudencia y el celo con que proceden estos señores, y estoy seguro que de una manera así, agresiva, violenta, entrando, como vulgarmente se dice, en la lucha con los de los partidos, no es posible que lo haya

hecho ninguno. Podrá ocurrir que á alguno le hayan consultado respecto á estas que presentan las elecciones, para evitar rencores, para evitar luchas encoradas, para evitar derramamiento de sangre, como ocurre en Vitoria, que tiene á su cargo tres importantísimas provincias. Podrá haber ocurrido que un grupo de representantes de diferentes opiniones se haya acercado á él pidiéndole un consejo para que ésto á su sanción; pero no habrá pasado de aquí. Esto á mí no me consta, ni lo sé, pero supongo que es lo más que pueda haber ocurrido en el obispado de Vitoria.  
No tengo más datos y antecedentes que los que todos conocemos y sabemos acerca de las violencias, del encono y del apasionamiento con que los periódicos en estas cosas suelen proceder, y cuando éstos no constan, por lo menos deben ponerse en duda; y yo me atrevo á negar, aunque respetando la opinión del Sr. Dávila, que el señor obispo de Vitoria haya tomado esa parte activa que se le atribuye en las elecciones.  
Respecto al señor obispo de Salamanca, como ha dicho oportuna y elocuentemente el señor ministro de Fomento, en aquella respuesta que leyó el Sr. Dávila, se adivinaba la pregunta. Le preguntaban al obispo quién era el candidato que él consideraba más ortodoxo, y el obispo contestaba: «Acaso iba á contestar el gobernador?»  
El señor obispo de Córdoba es un venerable anciano que tiene más de ochenta años, y no creo que su espíritu esté para tomar parte tan activa en las contiendas electorales. Ya sé que ha habido una lucha más ó menos encorada en un distrito de esa provincia; pero este será uno de tantos casos en que los unos y los otros se reprochan y se acusan diciendo que han tenido participación directa los obispos y han triunfado ó dejado de triunfar por la intervención del clero.  
De mí puedo asegurar que se me ha hecho una acusación completamente infundada respecto á la elección de Tudela. Como continúo siendo administrador apostólico de Tudela, vino un candidato y me dijo: «Me presento como católico apostólico

romano independiente, y quiero que lo sepa usted.» Muy bien, que sea enhorabuena—le contesté. «Pero yo quisiera que usara tuviera la bondad de apoyarme—me manifestó.—Yo no puedo apoyarle; lo que puedo hacer es decirle al gobernador. Limitéme á esto porque allí estas cuestiones son muy difíciles y muy peligrosas, y yo temía que saliera á relucir el nombre del obispo como agente electoral; que, en otro sentido, de ninguna manera.»  
Vino después otro y me dijo: «Yo quisiera, señor obispo, que dijera V. que ese no es católico apostólico romano, sino que lo soy yo.» Este se presentaba con el carácter de conservador. Le respondí: «Mire V.; eso no lo hago por V. ni por nadie, y precisamente el testimonio más rebuscado que pudiera tener para ello es el de V., porque es su enemigo político.» Pues este señor, disgustado porque no quisiera hacer una cosa poco meditada, por no calificarse con su propio nombre, ha dicho, en una de las sesiones que celebró la comisión de Actas, según me han contado, que le derrotaron porque el obispo había recomendado la candidatura carlista, cuando, como he dicho, no recomendé, ciertamente, ninguna.  
Y voy á concluir, porque no quiero molestar más la atención de la Cámara (Muchos señores señores: No, no), concretando lo que ligeramente acabo de exponer á la consideración del Senado.  
Los obispos no somos funcionarios públicos, ni estamos pagados por el Estado. Y me ha de permitir el Sr. Dávila que de desahogo á mi corazón, á una queja muy íntima que tengo desde ayer.  
Me pareció que el Sr. Dávila, cuando hablaba de que los obispos éramos pagados por el Estado, decía esto de tal manera, vibraban de tal modo las palabras en sus labios y había tal dejo de acentuación en el tono con que las pronunciaba, que parecía como si quisiera lanzar sobre el episcopado una nota humillante de ingratitude; y no hay tal paga, ni tales humillaciones ni ingratitude, en todo lo que dije. Lo que recibimos del Estado, Sr. Dávila, bien lo sabe S. S., es una indemnización